

木槿花残 青瓦台

朴槿惠成韩国首位 被弹劾的总统



韩国宪法法院10日宣布赞成弹劾总统朴槿惠，朴槿惠成为韩国宪政史上首位被弹劾罢免的总统。

宪法法院代院长李贞美首尔时间11时(北京时间10时)左右开始宣读总统弹劾案判决书，朴槿惠没有现身判决现场。宣读判决书概要后，李贞美最终宣布，法院8名法官一致赞成弹劾。按照规定，朴槿惠将被罢免总统职位并剥夺司法豁免权，韩国须在60天内举行大选。

由于遭到弹劾，朴槿惠将失去几乎所有总统礼遇，并且将不得继续居住在青瓦台。朴槿惠原本计划卸任后把位于首尔江南区三成洞的宅邸装修，作为“退休地点”。“亲信干政”事件曝光后，修宅计划已无下文。一些媒体传言，朴槿惠打算变卖此处家产，搬出首尔另觅居所。但朴槿惠方面否认了这一消息，称除了三成洞宅邸，朴槿惠无处可去。

最终裁决

历经92天，开庭17次，韩宪法法院最终认定： 朴槿惠允许闺蜜干政是滥用职权行为

韩国宪法法院代院长李贞美首尔时间11时(北京时间10时)左右开始宣读总统弹劾案判决书。

李贞美在判决书中说，在朴槿惠被指控的多项罪名中，宪法法院只认定其中一项罪名，即允许其闺蜜崔顺元(原名崔顺实)干预国家事务，包括修改总统国务会议和出访活动等资料，是滥用职权行为。此外，两人共同设立K体育财团和Mir财团并向大企业索求出资486亿韩元(约合2.89亿元人民币)，这也属于朴槿惠滥用职权为崔顺元谋求私利。

她说：“总统应根据宪法和法律行使职权，并接受公众监督。朴槿惠不仅完全隐瞒崔顺元干预国政的事实，在有人对此提出质疑时，她还予以否认甚至谴责对方。”

不过，针对朴槿惠滥用职权任命政府官员、管控新闻媒体的指控，宪法法院则认为证据不足。针对朴槿惠在“岁月”号沉船事件中不作为的说法，宪法法院认为这不属于弹劾审判的范畴。

李贞美同时说：“从朴槿惠的一系列言行来看，她完全没有维护宪法的意愿。总统违反宪法和法律，等同于背叛了民众信任。从维护宪法的角度来看，她的行为无法容忍。”

宣读判决书概要后，李贞美最终宣布判决结果：“朴槿惠的行为严重损害了民主和法治精神，朴槿惠总统已被弹劾。”

李贞美表示，包括她本人在内的宪法法院8名法官一致赞成弹劾。与2004年时任总统卢武铉弹劾案不同的是，这次投票表决中，法官们不再匿名投票，而是对外公布每名法官的意见。

中方回应

希望韩国保持政局稳定

中国外交部发言人耿爽10日在回应韩国总统朴槿惠被弹劾一案时说，中方希望韩国保持政局稳定。他同时再次敦促韩国停止部署“萨德”反导系统，为两国关系重回健康发展轨道扫清障碍。

关于对朴槿惠的评价，耿爽说，朴槿惠前总统在任期间，为推进中韩关系做了大量工作，中方对此予以肯定。同时，她在任期间，韩国政府作出了同意在韩部署“萨德”反导系统的决定，这影响了两国关系发展，我们也表明了反对态度。

最新动态

“挺朴”民众与警方冲突 2人身亡，数十人受伤



“挺朴”民众与警方发生冲突。

本次弹劾案宣判韩国举国关注，弹劾案宣判过程进行电视直播。同时，宪法法院门外聚集大量民众，等待宣判结果。为应对宣判后“倒朴”“挺朴”两派民众出现激烈反应，韩国警方当天在首尔加强戒备，出动2.16万警力护卫宪法法院以及青瓦台等官方设施。

当天一早，宪法法院附近，大量“反朴”民众举着“弹劾是烛光的胜利”“萨德无效”等标语，目不转睛盯着前方大屏幕上宪法法院宣判的直播。

当宪法法院代院长李贞美宣布“法院法官一致决定，罢免朴槿惠”时，民众中爆发出巨大的欢呼声，有人激动地流下了眼泪。一些集会民众说，20次周末烛光集会终于换来这个弹劾结果，希望下届政府能够真正听从民意。

相隔不远，支持朴槿惠的民众瞬间陷入一片沉默。据韩国媒体报道，“挺朴”集会当天在宪法法院门口与警方发生冲突，8人在冲击警车、开路破障时受重伤，其中2人死亡。截至下午3时30分，已有34人在同警方的冲突中受伤。

执政历程

从韩国第一位女总统 到第一位被弹劾下台的总统

四年前的就职演说中，朴槿惠承诺为国民开启一个充满希望的新时代，创造“第二次汉江奇迹”。四年后的今天，朴槿惠却留给继任者一个失业率居高不下、社会福利承诺没有兑现、贫富分化日益加剧的韩国，韩国社会的不满和失望情绪高涨。

四年前，她承诺缔造地区和平。四年后的今天，不断加剧的朝韩对抗、日益强化的美日韩军事同盟、严重损害中俄利益的“萨德”入韩，让继任者面对一个危机四伏、邻里不睦的周边环境。

作为韩国历史上第一位女总统，朴槿惠长期从政的经历、从未结婚而“嫁给国家”的承诺，一度让韩国民众对她寄予厚望。2016年，随着“亲信干政”、与财阀权钱交易、炮制“文艺界黑名单”等丑闻的不断曝光，朴槿惠长期以来的独立、廉洁形象瞬间崩塌，引发席卷韩国的大规模集会和抗议活动。

在启动弹劾调查后，朴槿惠应对失措、进退失据。她拒绝特检组当面调

查，拒绝出席宪法法院庭审，多次质疑特检组的公正性，连续几个月在青瓦台闭门不出，不仅导致民心丧失，也造成了她所在的执政党分崩离析。

受弹劾影响，新国家党“非朴派”脱党另立门户成立正党，“亲朴派”将新国家党改名为自由韩国党。韩国盖洛普公司3日的民调显示，7%的受访者赞成弹劾。2016年11月，朴槿惠的支持率跌至4%，创下历史最低纪录。

彻底失去了执政党和民众支持，朴槿惠成为政坛上的孤家寡人。

在争议声中执政四年后，“朴槿惠时代”随着宪法法院的一纸判决戛然而止。黯然离去的朴槿惠，在韩国历史上留下了一个并不光鲜的背影。

